

Голос Стахановца

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся

9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 5 (1226) | Четверг | 7 февраля 1945 года

В ближайшие дни выполнить план льнозаготовок

Лен имеет оборонное значение. Он нужен стране также, как хлеб. Но если наш район в 1944 году успешно выполнил план льнозаготовок, то план льнозаготовок сорван. Лишь немногие колхозы, как колхоз «Коммунизм», им. Чкалова, Федоровского сельсовета, «Профинтерн», Полянского сельсовета и некоторые другие успешно справились с льнозаготовками.

Срыв плана льнозаготовок объясняется тем, что председатели сельских советов и колхозов, секретари первичных партийных организаций, работники райуполнаркомзема, безответственно отнеслись к этому важнейшему государственному заданию, всю работу по выполнению плана льнозаготовок пустили на самотек.

Крайне плохо по выполнению плана льнозаготовок работал Зубовский сельский совет (председатель сельского совета тов. Суворов, секретарь парторганизации тов. Зарубин), выполнивший план лишь на 4,5 проц. Сидоровский сельский совет (председатель сельсовета тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Киселева), план выполнил всего на 8 проц. Руководители этих советов и секретари первичных партийных организаций не замечают антигосударственных действий в ряде колхозов в результате чего колхозы «Трудовик», «Рабочий труд», «Новая жизнь», «Красная зarya», Зубовского сельсовета, «Стахановец», Сидоровского сельсовета совершенно в сдаче льнопродукции не приступали. В колхозе «Свободный путь», Тонкинского сельсовета (пред. колхоза тов. Копьева), из плана 185 центнеров сдано всего лишь 5 цент. Сколько имеет льнотресты в колхозе ни председатель, ни члены правления не знают, так как она без веса и учета свалена в сарае, в банях колхозников, где и растаскивается. Такое же положение и в колхозе «Третья пятилетка», Тонкинского сельсовета, (председатель колхоза

тов. Завадская). Колхоз «Новый путь», Октябрьского сельсовета, председатель колхоза тов. Елькин, должен сдать государству 318 центнеров тресты, но до сих пор к сдаче ее не приступал. Колхоз покупает на рынке прекрасное льноволокно, но только не для сдачи его государству, а для нужд колхоза. Чем иным, как нежедаем на деле помогать фронту в быстрейшем разгроме врага, можно объяснить такие действия со стороны отдельных руководителей колхозов и сельсоветов.

Такое антигосударственное отношение к выполнению плана льнозаготовок больше нетерпимо. Каждый сельский совет и колхоз в ближайшие дни должен резко поднять темпы обработки льна. Все сельсоветы и колхозы должны полностью рассчитаться с государством, помня о том, что невыполнение государственного задания—это подрыв военной и хозяйственной мощи нашей родины. Многие руководители сельсоветов и колхозов свою бездеятельность пытаются свалить на то, что мол, лен недолежал. Сегодня мы публикуем статью агронома-льновода райзо, где указаны средства не только недолежалую тресту, а даже льносоломку превратить в тресту. Этот совет должен широко применяться в каждом колхозе.

Первичные партийные организации, сельсоветы, руководители колхозов, все колхозники и колхозницы должны бороться за лен так же, как за хлеб. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание льнообработки. Поставить на обработку льна лучших колхозниц, давая им ежедневные задания. Пустить в ход не только все имеющиеся машины, но и простые мляки.

Долг и обязанность партийных и советских организаций, колхозов, всех колхозников и колхозниц полностью выполнить план льнозаготовок в ближайшие дни.

Сдают животноводческие продукты

Воодушевленные историческими победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, колхозники и колхозницы колхозов им. М. Горького, Октябрьского сельсовета и им. Чкалова, Первомайского сельсовета досрочно выполняют обязательства по сдаче государству животноводческих продуктов.

Член колхоза им. Чкалова, тов. Чадаев Григорий Петрович за 1945 год выполнил полностью обязательства по сдаче государству мяса, масла и яиц.

На 20 января в среднем каждое хозяйство сдало по 1 килограмму масла и 8 штук яиц.

И. ЕЛЬКИН.

Лен под снегом

Колхоз «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, (председатель колхоза тов. Емельян), должен сдать государству 172 центнера льнотресты. Сдано же всего 43 центнера.

Срыв плана льнозаготовок, очевидно, мало беспокоит правление колхоза, так как часть тресты со стлещ не убрана и ее завалило снегом.

Н. Т.

Выше темпы заготовки и вывозки местных удобрений

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома с 1 января по 1 февраля в районе проходили месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Борась за получение высокого урожая в 1945 году ряд колхозов с первых же дней фронтального месячника активно проводили заготовку и вывозку местных удобрений. Такие колхозы, как колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета, «Краснофлотец», «Победа», Октябрьского сельсовета, «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета и много других полностью вывезли на поля весь навоз и выполнили план по заготовке других местных удобрений.

Члены колхоза им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета, Соколов Иван и Соколов Андрей на вывозке навоза норму выполняли на 130—150 проц. Двенадцатилетние подростки из колхоза «Светлый путь», Федоровского сельсовета, Смирнова Устиция и Смирнов Гордей на отвозке навоза ежедневно выполняли норму на 200 проц.

Несмотря на хорошую работу отдельных колхозов ни один сельский совет план заготовки и вывозки местных удобрений не выполнил. Особенно плохо в период месячника работали колхозы Бердниковского сельсовета, которые вместо 19075 возов навоза вывезли всего 3000 возов, торфа из 1490 тонн заготовили 50, план заготовки солы и птичьего помета выполнен всего лишь на 20 проц., Вазовский сельсовет из 21300 возов навоза вывез всего 7196 возов, заготовлено торфа 15,5 тонн из плана 1235 тонн, солы из 447 центнеров—71, Вахрамеевский сельсовет вывез на поля навоза 4000 возов из плана 12865 возов, торфа из 1490 тонн не заготовлено ни одного воза и т. д.

Руководители этих сельских советов и колхозов не ведут борьбы за получение высокого урожая и не выполняют взятых на себя обязательств в областном социалистическом соревновании в подготовке к весеннему севу.

Необходимо резко поднять темпы заготовки и вывозки местных удобрений. В каждом колхозе работа должна быть поставлена так, чтобы план заготовки и вывозки удобрений был выполнен в ближайшее время. На вывозку навоза и заготовку удобрений требуется мобилизовать всех колхозников и колхозниц, школьников, широко использовать крупный рогатый скот и вывозку удобрений на савках.

Каждый колхозник и колхозница должны помнить, что борьба за удобрения—борьба за получение высокого урожая в 1945 году.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель)—важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшихся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии—Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося прорваться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии в западной и северо-западной Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами

Шенланке, Лукатц Крейд, Бетше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Оппельн—крупным узлом железных и шоссе дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна—города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие.

В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Батовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горнолесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попряд и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9576 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров.

За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсегет.

Тепловодный способ мочки льна

Малое количество дождей осенью 1944 года, запоздалый расстил льна в ряде колхозов, привели к тому, что большое количество льнотресты оказалось недолежавшей и без соответствующей подготовки к переработке не пригодной.

Для того, чтобы из недолежалой тресты получить доброкачественное волокно ее доводят до полной лежки искусственным путем. Для этого влажная треста согревается (парится) в банях, овнях и таким путем доходит до нормально го положения.

Однако, в тех колхозах, где имеется большое количество недолежавшей льнотресты этот способ не обеспечивает быстрейшего выполнения плана льнозаготовок. В этих случаях применяется тепловодный способ мочки льна, как более совершенный. При этом способе даже недолежавшая льнотреста может быть в течении 5—6 дней доведена до состояния лежалой тресты. При этом способе волокна получается больше по

количеству и оно выше по качеству. Тепловодная мочка льна соломки производится в специально устроенных баках, плотных, не пропускающих воду ящиках.

Простейший способ тепловодной мочки льна рекомендуется следующий: берется кадка высотой 80—110 сантиметров. Кадка берется с таким расчетом, чтобы вертикально поставленная треста была покрыта сверху водой слоем 10 см. Снопки в кадку укладываются туго связанными в двусноп, вершинами в разные стороны. На соломку сверху кладется решетка, которая привертывается к краям кадки с таким расчетом, чтобы соломка не могла подняться из воды.

После того, как соломка слежена, в кадку заливается вода при температуре 40 градусов по Цельсию и до конца мочки подерживается на этом уровне. Во время мочки надо не допускать, как снижения, так и повышения температуры.

(Окончание на 2 стр.)

Тепловодный способ мочки льна

(Окончание)

Для поддержания жизнедеятельности микроорганизмов, вода в кадке, в которой производится мочка льноседелки, должна освежаться ежедневно в пределах одной десятой части, до конца мочки. Лучше всего воду сливать 3 раз в сутки, через каждые 3 часа. Вода сливается в предельное отверстие внизу кадки, а через верх добавляется такое же количество горячей воды. В случае если температура в кадке ниже 40 градусов, то на решетку можно положить нагретый камень. Чтобы вода охлаждалась медленнее, дно и стенки кадки рекомендуется утеплить, то есть обложить дно и бока кадки костью. Это мероприятие уменьшит теплоотдачу и позволит держать температуру мочильной жидкости на желаемом уровне.

Для того, чтобы работа была производительнее, рекомендуется

поставить 10 кадок указанных размеров. Загрузку нужно проводить по 2 кадки в день. Это создаст условия постепенного освобождения тары для последующих загрузок.

Через 5—6 дней треста должна быть готова. Конец мочки определяется по пылаю. После того, как треста вымоют ее вынимают из кадок, дают стечь воде и производят просушку в банях, овинах, сушилках. После просушки треста пускается в переработку на льноволокно, или сдается на завод.

Нагрев воды для заливки в кадку можно производить в деревянных кадках при помощи дугообразной трубы, вставленной концом в стенки кадки, а дугловая часть в пламя топильника. Такое устройство часто применяется для нагрева воды в банях.

В. ГУДИНА.

Агроном райзо.

Успех развития колхозного животноводства и увеличение его продуктивности, в первую очередь, зависит от правильной организации труда, от четкого распределения обязанностей между работниками, от выполнения установленного распорядка дня и строгого соблюдения трудовой дисциплины.

Передовые фермы нашего района, выполняя все эти требования добились в деле развития колхозного животноводства и его продуктивности значительных результатов.

МТФ колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета (зав. фермой тов. Полетаева) получила на одну фуражную корову 1300 литров молока. Колхоз полностью выполнил план развития животноводства, досрочно рассчитав с государством по продуктам животноводства. Свиноодческая ферма колхоза «15 лет Октября», Вязовского сельсовета (зав. фермой тов. Пальцева) получила по 16 деловых поросят на одну свиноматку. Хороших успехов в животноводстве они добиваются благодаря тому, что для повышения продуктивности скота не пользуются не только лето, но и зимнее время, тогда как многие работники животноводства ошибочно считают, что в течение зимы якобы нельзя увеличить продуктивность скота, в частности на дой молока.

Что же нужно сделать зимой для повышения продуктивности скота?

Во-первых скот надо кормить разнообразно и сытно, для чего умело готовить корма.

Многие председатели колхозов и заведующие фермами жалуются на недостаток концентратов, а сами ни каких мер для приготовления заменителей не принимают. Тогда как из лугового или клеверного сена можно приготовить муку, выпеченный хлеб из которой хорошо подается и хорошо усваивается всеми животными.

Хлеб можно готовить двух сортов. В первом случае берется 53 проц. сеной муки и 47 проц. вареного картофеля. Во втором случае берется 47 проц. сеной муки, 47 проц. вареного картофеля и 6 проц. концентратов (отруби, жмых).

Однако большинство колхозов скот до настоящего времени кормят сухой яровой соломой и ни резку, ни запаривание, ни слаживание кормов не производят, а зоотехнические работники этой работы в колхозах не организовали.

Во-вторых животных надо поить во-время, вволю и обязательно теплой водой.

Однако это требование выполняется далеко не всеми колхозами. Так в колхозе «Кр. земледельц», Полянского сельсовета для кипячения воды имеется всего один котел, который находится прямо на улице под шатром и не обеспечивает теплой водой весь скот. В колхозе широко применяется поение скота холодной водой.

В-третьих надо строго соблюдать правила ухода и содержания скота.

Скот должен иметь чистое, сухое и светлое помещение, ежедневно чиститься и выпускаться на прогулку.

Большую роль в повышении продуктивности скота играет четкое распределение обязанностей между работниками ферм. Расемот

Организация труда на ферме

Обязанности заведующего фермой

Заведующий фермой назначается правлением колхоза на срок не менее 2 лет и несет ответственность:

за выполнение плана развития животноводства и обязательных поставок животноводческих продуктов государству; за сохранение вверенного ему скота, инвентаря и построек; за организацию правильного ухода за скотом, организацию труда и выполнение установленного распорядка дня; за ведение учета по надоям молока, настригу шерсти, привесу молодняка, случек маток, маркировки и ведению племенного учета; за организацию зоотехнической массово-политической работы, соцсоревнования; ведет учет и отчетность по ферме, начисление трудодней.

За фермой отчитывается о работе перед правлением колхоза и общим собранием колхозников.

Обязанности доярки-снотницы

За дояркой скотницей закрепляется на срок не менее 3 лет от 8 до 14 коров и телок. В ее обязанности входит: кормление, поение, дойка и чистка закрепленных за ней коров; организация прогулки животных; наблюдение за проявлением охоты у коров и своевременная их случка; подготовка коров и телок к отелам, прием телят при отелах и выращивание их при отсутствии профабрики до 15—20 дневного возраста; содержание в чистоте помещения.

Обязанности телятницы

Телятница выращивает телят с момента приема их от доярки-скотницы до 6 месячного возраста при норме загрузки 20—25 телят.

В ее обязанности входит: кормление, поение и чистка телят; организация прогулки; чистка клеток, смена подстилки, содержание в чистоте инвентаря и посуды; не реже одного раза в неделю проводить дезинфекцию; ежемесячно взвешивать телят.

Обязанности овчарки

За овчаркой закрепляется 50—75 голов взрослых овец с их приплодом. Она обязана: производить

кормление и поение овец, организовывать зимнюю прогулку овец; подготавливать маток к ометам и принимать при ометах ягнят; подкармливать ягнят молоком, концентратами; отбивать ягнят от маток; подготавливать и проводить случку маток; содержать овчарник в чистоте.

Обязанности свиноматки

Свиноматка или свиноматка обслуживает 7—8 свиноматок с приплодом.

В их обязанности входит: кормление, поение, чистка и мытье свиноматок; организация прогулки; уборка помещений; наблюдение за проявлением охоты свиноматок и своевременное их покрытие; подготовка к опоросам и прием поросят; кормление и подвормка поросят; содержание в чистоте пещеры и инвентаря; заготовка и скормление минеральных кормов.

Обязанности птичницы

За птичницей закрепляется 300—500 голов птиц. В ее обязанности входит: кормление и поение птицы; содержание в чистоте помещения и инвентаря; подготовка кормов перед скормлением; наблюдение за состоянием здоровья птиц.

Каждый работник несет материальную ответственность за вверенное ему поголовье скота, инвентаря, корма и имущество. Огромную роль в повышении продуктивности скота должно сыграть постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О дополнительной оплате труда работников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области».

Страна и Красная Армия на решающем этапе Отечественной войны требуют от работников сельского хозяйства больше мяса и других продуктов животноводства. Так вложим же все наше умение, все силы в дело обеспечения нашей доблестной Красной Армии всем необходимым и совместно с ней добьем успеха в его собственной оерлго.

А. МОРНОВ.

Зав. райзо.

Призвать к порядку

Партия и правительство всегда считали заботу о материальном благополучии народа первостепенным делом. Но вот об этом, видимо, забыли работники торговой сети нашего района.

Систематические перебои в снабжении трудящихся хлебом ничуть не беспокоят ни председателей райпотребсоюза Сахарова, ни председателя сельпо Шишенина.

На вопросы о причинах перебоев следуют неизменные три ответа: «перерасход фонда», «задержан наряд», «зав. пекарней виноват».

В этих «трех соснах» залпа тахись сами руководители райпотребсоюза и сельпо, и водят во круг них работников пекарни, общественность и самого потребителя.

Вот уже в течение длительного времени рабочие, служащие члены семей военнослужащих райцентра, бесцельно тратят драгоценное время в очередях, мерзнут. Только изредка удается случайно получить хлеб и то за прошлое время, зачастую, за две недели назад и даже более.

Хлебопекарня имеет пропускную

способность в 700 кгр хлеба и это количество вполне удовлетворяет потребность населения. Требуется одно—обеспечение пекарни мукой. Муки нет. Нет хлеба.

Не лучше обстоит дело и с отовариванием продовольственных талонов. Только в 1945 году началось некоторое отоваривание прошлогодних талонов. Вполне понятно, что такая система случайного отоваривания талонов «задним числом» нарушает своевременный бухгалтерский учет и ведет к злоупотреблениям.

Райздрав не уделяет должного внимания санитарному состоянию точек общественного питания и допускает в работе отдельных лиц, болевших туберкулезом (Бруснигина), заведомо об этом зная.

Райсовету депутатов трудящихся необходимо потребовать от руководителей Тонкинского сельпо и райпотребсоюза не укрываться под «соснами», а бесперебойно снабжать население хлебом и продуктами первой необходимости.

ВИНЬУРОВА, СМЕРНОВА, АБРАМОВИЧ.

Отв. редактор А. Прыткова.

Больше заботы о скоте

В колхозе «Коммунизм», Тонкинского сельсовета (пред. колхоза тов. Иванова, зав. фермой Соколова) большую заботу проявляют об общественном животноводстве. Помещения для скота хорошо оборудованы и утеплены, корма имеются в достатке. Благодаря хорошему уходу весь скот средней убитности.

Совершенно другое положение в колхозе «Вторая пятилетка»

(пред. колхоза тов. Веселов, зав. фермой тов. Замыслова) Там забыли уроки прошлого года, когда из-за недостатка кормов в колхозе был допущен большой падеж скота. В текущем году корм также скоту дают без всякого веса и учета, сено идет в подстилку. В результате плохого ухода в колхозе уже пал теленок-годовалик.

Н. КАЛЮЖНЫЙ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дочечки с надписью «до Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устремляются в пригородные парки, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи полные страха и отчаяния: «Мы, немцы,—лишь гитлеровец Лей,—переживаем страшные часы, как будто рухнула плотина. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-пруссским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим, также занимают войсками маршала Кочева. А Силезия после Гуря является самым важным

промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Иссякают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обзорщиков телед в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе с радостью встречает веннов-освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжигать и взрывать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь—второй по величине и значению после Варшавы, остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское Правительство направляет в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов—русского, украинского, белорусского, польского закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. ГРИШАНИН.